

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

город Тюмень

15 июня 2023 года

Калининский районный суд города Тюмени в составе:
председательствующего судьи Заусайловой И.К.,
при секретаре Сошиной И.В.,
с участием помощника прокурора Калининского АО г.Тюмени Конанчук
А.Е.,

рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Ф.И.О. о
признании гражданина недееспособным в отношении Ф.И.О.,

у с т а н о в и л :

Ф.И.О. обратилась в суд с заявлением о признании
Ф.И.О. недееспособной.

Требования мотивирует тем, что Ф.И.О. является единственной
дочерью Ф.И.О., 25.05.1939 года рождения. Мать заявителя пожилой
человек, полных лет 83 года, что является предельным возрастом, инвалид
второй группы, самостоятельно себя практически не обслуживает, нуждается
в постоянном уходе, сопровождению ее на прогулки на свежий воздух,
сопровождению при посещении медицинских учреждений и контроле приема
рецептурных лекарственных препаратов. В ноябре мама тяжело переболела
Ковид-19, после чего состояние здоровья ухудшилось, появились
когнитивные расстройства. В силу пожилого возраста у мамы с недавнего
времени появились расстройства психики, ярко выраженные признаки
старческой деменции, резкие перепады настроения, перестала узнавать
родных и близких, вследствие чего она не всегда может понимать значение
своих действий или руководить ими. С октября 2022 года мама закрылась в
квартире по месту жительства: г. Тюмень, ул. Белинского, д.0, кв.00. Ф.И.О. в
силу возраста и нарушения психического состояния здоровья подтверждена
влиянию со стороны, очень впечатлительная, чем могут воспользоваться
злоумышленники и прочие недобросовестные граждане. В настоящее время
имеется информация, что имущество Ф.И.О. выставлено на продажу
третьими лицами. Очень часто Ф.И.О. отказывается от приема пищи, но
когда проголодается злится и стучит по стенам и поверхности мебели. В
последние полгода категорически отказывается выходить на улицу. С учетом
изложенного заявитель Ф.И.О. просит признать недееспособной Ф.И.О. (л.д.
4-5).

Заявитель Ф.И.О. в судебном заседании заявленные требования
поддержала по доводам, изложенным в заявлении. Дополнительно пояснила,
что Ф.И.О., в силу своего возраста стала слишком доверчивая, может

подписать любые документы, в том числе и на отчуждение своего имущества, в настоящее время находится под влиянием своего внука, который в настоящее время проживает с ней и ухаживает за Ф.И.О., а так же у внука много долгов, с которыми он рассчитывается за счет Ф.И.О. Представитель Ф.И.О. в судебном заседании поддержала доводы заявленные ее доверителем.

Заинтересованное лицо Ф.И.О. в судебное заседание не явилась, извещена о дате, времени и месте рассмотрения дела, не возражала против рассмотрения в ее отсутствие с участием ее представителя.

Представитель Ф.И.О. – Слюсарь Е.Н. в судебном заседании с заявленными требованиями не согласилась по доводам, изложенным в возражениях.

Представитель заинтересованного лица Отдела опеки, попечительства и охране прав детства г. Тюмени Управления социальной защиты населения Департамента социального развития Тюменской области Ф.И.О. в судебном заседании полагала, что признание Ф.И.О. недееспособной не целесообразно.

Суд, заслушав пояснения лиц, участвующих в судебном заседании, изучив материалы дела, заслушав заключение прокурора, полагавшего, что следует отказать в удовлетворении заявленных требований, находит заявление неподлежащим удовлетворению.

В судебном заседании установлено следующее.

Согласно ст. 281 ГПК РФ дело о признании гражданина недееспособным вследствие психического расстройства может быть возбуждено в суде на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер) независимо от совместного с ним проживания, органов опеки и попечительства, психиатрического или психоневрологического учреждения.

Ф.И.О. является матерью Ф.И.О., что подтверждается свидетельствами о рождении, заключении брака, расторжении брака (л.д. 8,9,19,20).

В соответствии со ст. 29 Гражданского кодекса РФ, гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий или руководить ими, может быть признан судом недееспособным.

Проведенной по делу амбулаторной судебно-психиатрической экспертизой от 20.02.2023 № 442 установлено, что Ф.И.О. - 1939 года рождения, страдает психическим расстройством в форме «Органического непсихотического расстройства, в связи со смешанными заболеваниями» (F 06.8 по МКБ-10). Об этом свидетельствуют данные анамнеза, материалы гражданского дела, медицинские документы об отсутствии каких-либо грубых нарушений психической деятельности на протяжении жизни, достаточный уровень социально-трудовой адаптации, данные о появлении признаков органического поражения ЦНС на фоне таких заболеваний, как АГ, сахарный диабет, в виде появления эмоциональной лabilityности,

неустойчивого фона настроения, при сохраненных уровнях интеллекта, памяти, волевых побуждений и критических способностей. Что подтверждается данными настоящего, объективного психиатрического исследования, выявившего у испытуемого: верную ориентацию в месте, времени и собственной личности, доступность к продуктивному контакту, эмоциональную лабильность, утомляемость в процессе беседы, сохраненные уровни памяти, интеллекта, а так же волевой контроль и критические способности. Степень выраженности выявленных расстройств у испытуемой в настоящее время не столь значительны и не лишают ее способности понимать значение своих действий и руководить ими (л.д. 214-217).

При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу, что оснований для признания Ф.И.О. недееспособной не имеется, поскольку ее психическое состояние позволяет ей собственными действиями осуществлять свои права и обязанности.

Доводы заявителя суд находит недостаточными для лишения Ф.И.О. гражданской процессуальной дееспособности, поскольку они лишь сводятся к несогласию с Ф.И.О. распоряжаться своим имуществом, При этом, суд учитывает, что наличие у Ф.И.О. хронических заболеваний на ее психическое состояние здоровья не влияет.

С учетом изложенного, в удовлетворении заявленных требований Ломакиной Н.П. надлежит отказать.

Руководствуясь ст. 29 ГК РФ, ст. ст. 12, 56, 67, 194-197, 281, 285 ГПК РФ, суд

Р Е Ш И Л :

В удовлетворении требований Ф.И.О. (паспорт 0000 № 000000) о признании Ф.И.О. (паспорт 0000 № 000000) недееспособной - отказать.

Решение может быть обжаловано в течение месяца со дня изготовления решения в окончательной форме в Тюменский областной суд путем подачи жалобы в Калининский районный суд города Тюмени.

Председательствующий
судья

(подпись) И.К. Заусайлова